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Resultatet Anslås på kursens hemsida 

 

Granskning Sker på tid och plats som anges på kurshemsida 

 

Betygsgränser Med minst 30% av poängen för de 4 olika delarna, samt 24p för 

betyg 3, 36p för betyg 4 och 48p för betyg 5.  

 

Observera Omotiverade lösningar kan ge poängavdrag! 

 

 

Duggadelen 
 

Poängen på uppgift 1 kan ersättas med resultatet på första uppgiften på duggan. 

Poängen på uppgift 2 kan ersättas med resultatet på andra uppgiften på duggan. 

Poängen på uppgift 7 kan ersättas med resultatet på tredje uppgiften på duggan. 

 

 

Transmissionsledning (10p): 

 

Uppgift 1 (10p): 

 

En oscillator ska designas för frekvensen 2.5 GHz. För detta används en transistor med ett 

utgångmatchingsnät som innehåller transmissionsledningar och en varaktordiod enligt figuren 

nedan. Varaktordioden biaseras på ett sådan sätt att den motsvarar (är lika med) en 

kondensator på 3 pF. 

 

 
 

Beräkna, endast med hjälp av Smithdiagrammet, vilken reflektionsfaktor (ΓL) transistorn 

ser på utgången? 

  



Uppgift 2 (7p): 

 

En 2 meter förlustfri transmissionsledning med karakteristisk impedans Z0=50Ω med 

våghastighet 2c/3 ansluter en last (RL= 200 Ω) till en pulsgenerator med intern resistans 

RG=100 Ω. Generatorn slås på vid t=0 och genererar en 1ns puls med amplitud1V. 

 

 
 

a) Rita spänningen vid z=0.5m för 0<t<40ns 

b) Rita spänningen på linjen för t=20,5 ns. 

 
 

Vågledare: 

 
Uppgift 3 (7p): 

 

En cirkulär vågledare och en rektangulär (2b>a) vågledare har samma brytfrekvens för sina 

respektive dominanta moder. Dessutom har de också samma brytfrekvens för sina respektive 

nästkommande moder.  

 

Vad är kvoten mellan deras geometriska tvärsnitt? 
 

 

Uppgift 4 (10p): 

 

En signal utbreder sig, i z-riktningen, i en förlustfri dielektrisk fylld (εr=4) vågledare med 

tvärsnitt a=5 cm x b=3 cm. Det elektriska fältet i utbredningsriktningen ges av: 

 

𝐸𝑧 = 2𝑠𝑖𝑛 (
𝜋𝑥

𝑎
) 𝑠𝑖𝑛 (

3𝜋𝑦

𝑏
) 𝑐𝑜𝑠(𝜋 ∗ 1011𝑡 − 𝛽𝑧) V/m 

 

a) Beräkna brytfrekvensen för moden som utbreder sig. 

b) Beräkna faskonstanten.  

c) Vad är grupphastigheten? 

d) Vad är dämpkonstanten? 

 

 

  



 

Antenner: 

 

Uppgift 5 (10p): 

 

 

En linjär gruppantenn består av 4 halvdipol antenner, linjerad längst z-axeln enligt figuren 

nedan. Avståndet mellan antennerna är d=λ/2. 

 

 
 

a) Beräkna fasskillnaden mellan konsekutiva antenner för att gruppantennen skall 

vara en endfire gruppantenn? 

b) I vilken riktning strålar gruppantennen ingen signal? 

 

 

Uppgift 6 (6p): 

 

Proxima Centauri är en den närmaste stjärnan till solen och befinner sig ungefär 4.25 ljusår 

från jorden. Genom att anta att stjärnan strålar ut som en svart-kropp, beräknar 

amatörastronom Sascha att stjärnan strålar ut 5,32·10
23

 W vid 1 THz. 

Sascha planerar att observera strålningen från stjärnan vid 1THz med hjälp av sitt teleskop 

utrustad med en antenn med 60 dB förstärkning och en mottagare. 

 

Beräkna vilken är det högsta brusgolvet, som Sascha kan tolerera i mottagaren för att 

genomföra sina observationer av Proxima Centauri med minst 20 dB signal-till-brus 

förhållande. 
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Mikrovågsteknik 

Uppgift 7 (10p): 

 

Ett ekvivalent småsignal-schema för en bipolär transistor för en specifik arbetspunkt och 

frekvens visas nedan, tillsammans med definitionen av hybrid-parametrar. 

a) (4p) Bestäm hybridparametrarna för tvåporten.  

b) (4p) Beräkna Reflektionskoefficienten på ingången i polära koordinater om vi 

ansluter en 50 Ω kabel på ingången. 

c) (2p) Beskriv kortfattat varför man måste kalibrera nätverksanalysatorn innan 

man påbörjar en ny mätning. 
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